
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 
 

 

 

 

 

 με τους γονείς 

 

Αγαπητοί μας Γονείς, 

Το καλοκαίρι έφτασε στο τέλος του, βοηθώντας τα Αστέρια να αναπτυχθούν 

ψυχοσωματικά και να πάρουν τις ευεργετικές του ιδιότητες που επιδρούν 

θετικά στον οργανισμό τους. Ιδιαίτερα για τα Αστέρια που είχαν την ευκαιρία 

να ζήσουν την αξέχαστη εμπειρία του Χαρούμενου Ταξιδιού, τα οφέλη και η 

εμπειρία ήταν διπλή. 

 Ο Σεπτέμβριος είναι μήνας πολύτιμος και θα φροντίσουμε τα Αστέρια να 

ξαναθυμηθούν την καλοκαιρινή κατασκηνωτική τους περιπέτεια, αλλά και να 

οργανωθούν για τη νέα Οδηγική χρονιά.  

Η επιστροφή στον Γαλαξία θα τους ενισχύσει τη γλυκιά αίσθηση που τους 

άφησε το Χαρούμενο Ταξίδι, αλλά και θα τα προετοιμάσει για τις επόμενες 

δράσεις, κατά τη διάρκεια της νέας χρονιάς. Η συγκέντρωση του Γαλαξία είναι 

σημαντική και η σταθερή παρουσία των Αστεριών κάθε εβδομάδα πολύτιμη. 

Μέσα από το Οδηγικό Παιδαγωγικό Πρόγραμμα που αποτελείτε από δράσεις, 

τραγούδι, παιχνίδι και εργαστήρια, ενισχύεται η ομαδική σκέψη και η ομάδα 

δημιουργεί ισχυρούς δεσμούς μεταξύ της. Τα Αστέρια εκφράζουν τα 

συναισθήματά τους και μαθαίνουν να συνυπάρχουν ως φίλοι, με οδηγό τον 

σεβασμό και την αγάπη για τον Άνθρωπο. 

Καλή Οδηγική χρονιά, με έμπνευση και δράση! 

 

  

 
 
 
 
 
 
  
 

Αγαπημένα μας Αστέρια ήρθε ο Σεπτέμβριος,  

και σας καλωσορίζουμε με ένα παραμύθι εσάς  

και τους καινούργιούς σας φίλους! 

Χέρι 

 

Χέρι 

Παραμύθι μυθι μυθι το κουκί και το ρεβύθι… 
 
 



Οι Επτά Φίλοι του Τυρκουάζ πλανήτη! 
  
Μια φορά κι έναν καιρό, στον Τυρκουάζ πλανήτη στο δάσος με τα πολύχρωμα 
και τεράστια δέντρα, ζούσαν διάφορα ζώα. Στη μια άκρη του δάσους ζούσε 
ένας διαφορετικός σκίουρος με μικρές κεραίες στο κεφαλάκι του. 
Στην απέναντι άκρη του δάσους, δίπλα σε μία λίμνη, που στο κέντρο της είχε 
ένα μικρό νησί που ήταν γεμάτο καλαμιές και ρυάκια, ζούσε μια αλεπού με τα 
μικρά της. Στη μέση του δάσους είχαν τη φωλιά τους, ένας μεγάλος αετός κι 
ένα λιοντάρι, ενώ στο νησί της λίμνης ζούσαν ένας βάτραχος, ένας κάστορας 
και μία νερόκοτα. 
Μια μέρα ο μικρός σκίουρος, που έπαιζε μόνος του, πήγε στη φωλιά της 
αλεπούς και της ζήτησε να γίνουν φίλοι, να προσέχει ο ένας τον άλλον να 
αλληλοβοηθιούνται και να παίζουν. 
-         Μα… δεν έχεις φίλους; Το ρώτησε εκείνη απορημένη. 
-         Όχι, απάντησε διστακτικά ο σκίουρος. 
-         Από σήμερα είμαι φίλη σου, μα… πρέπει να αποκτήσεις και άλλους 
φίλους, του είπε εκείνη. Με τους φίλους μας μπορούμε να κάνουμε πολλά, το 
σπουδαιότερο όμως είναι, ότι θα τους έχουμε κοντά μας και στα δύσκολα και 
στα εύκολα της ζωή μας.   
-       Μα… εγώ είμαι διαφορετικός με ποιον θα μπορούσα να γίνω φίλος; 
ρώτησε ο σκίουρος. 
-       Χμ… Τι θα έλεγες να γίνεις φίλος με τον αετό, το λιοντάρι, τον βάτραχο, 
τον κάστορα και τη νερόκοτα, που ζουν στο δάσος και στο νησί και είναι όλοι 
γείτονές μας.  
Ο μικρός σκίουρος ακολούθησε τη συμβουλή της αλεπούς, έτσι πήγε να βρει 
τα άλλα ζώα και τους έκανε πρόταση να γίνουν φίλοι. Εκείνα δέχτηκαν με 
χαρά την πρότασή του. Έτσι έκαναν όλα μαζί μια παρέα με σταθερή φιλία, 
δίνοντας την υπόσχεση να προστατεύουν ο ένας τον άλλον. 
Ένα ξημέρωμα, άρχισαν να πέφτουν σαν βροχή οι μετεωρίτες. 
Ξαφνικά, ένας μικρός μετεωρίτης που τον ακολουθούσε η ουρά του, γεμάτη 
φωτιά, πέρασε από πάνω από τα φυλλώματα ενός δέντρου κοντά στη φωλιά 
της αλεπούς και κείνα άρπαξαν φωτιά.  

- Φίλοι μου… φίλοι μου… ελάτε γρήγορα να με βοηθήσετε. 
Κινδυνεύουμε! 
Φώναζε τρομαγμένη η αλεπού. 
 
 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

Μόλις άκουσαν τις φωνές της και κατάλαβαν τον κίνδυνο, όλοι οι φίλοι της  

ξύπνησαν. Το λιοντάρι σηκώθηκε τίναξε την χαίτη του και έτρεξε γρήγορα  

βγάζοντας ένα φοβερό μουγκρητό, που έκανε τον πλανήτη να τρανταχτεί  

και ν’ αντιλαλήσει ο τόπος. Στη συνέχεια άρχισε να χτύπα τον κορμό αντίθετα  

από τη φωλιά της αλεπούς. Ο σκίουρος βοηθούσε το λιοντάρι πριονίζοντας  

με τα κοφτερά του δόντια τον κορμό και ο βάτραχος άρχισε να τρέχει  

             πάνω–κάτω  φωνάζοντας για να έρθουν και οι υπόλοιποι.  

                 Ο κάστορας έριξε έναν κορμό για να κρατηθεί το νερό, η νερόκοτα  

                  έβαζε το κεφάλι της μέσα στο νερό, γέμιζε το στόμα της και στη συνέχεια  

                  έτρεχε και έβρεχε τη φωλιά της αλεπούς. Ο μεγάλος αετός, έπεσε στη λίμνη, 

                  έβρεξε τα πλατιά φτερά του, τίναξε τα νερά πάνω από τη φωτιά και την έσβησε! 

                  Η αλεπού ευχαρίστησε τους φίλους της που έτρεξαν πρόθυμα να τη βοηθήσουν 

                  και τους κάλεσε σπίτι της να διασκεδάσουν. 
Τα ζώα λοιπόν, υποσχέθηκαν να είναι Πάντα Φίλοι 

και να συνεχίσουν τη φιλία τους βοηθώντας το ένα το άλλο! 
 



 
  
 
 
 
 
                                                                               
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αστέρι, τώρα ήρθε η ώρα να παίξεις με τους φίλους σου και με τη βοήθεια 
ενός έμπειρου Αστροναύτη ξεκίνα! Βουρ… για Διαστημοταξίδια: 

Παρέα με τους φίλους σου, λοιπόν, μπείτε όλοι στο "διαστημόπλοιο" (π.χ. 
κάτω από ένα τραπέζι ).  

Κάνε την πρώτη στάση στον "πλανήτη που χοροπηδούν", βγες από το 
διαστημόπλοιο, χοροπηδήστε παντού!  

Μπες πάλι στο διαστημόπλοιο και ταξιδέψτε στον "πλανήτη του γέλιου", 
βγες από το διαστημόπλοιο και ξεκαρδιστείτε στα γέλια!   

Μπες πάλι στο διαστημόπλοιο και ταξιδέψτε στον "πλανήτης του χορού", 
βγες από το διαστημόπλοιο και αρχίστε να χορεύεται!  

Μπες πάλι στο διαστημόπλοιο και ταξιδέψτε στον  
"πλανήτη του τραγουδιού", βγες από το διαστημόπλοιο 
 και αρχίστε να τραγουδάτε!  

Μπες πάλι στο διαστημόπλοιο και ταξιδέψτε στον  
"πλανήτη της νοστιμιάς", βγες από το διαστημόπλοιο 
 και τρώτε υπέροχες νοστιμιές!   

Καλή σας διασκέδαση! 



 

 

Αστέρι είσαι έτοιμο να εξερευνήσεις τον ουρανό και να βρεις το δικό 

σου αστερισμό; Πώς θα το καταφέρεις αυτό; Με τη βοήθεια ενός 

έμπειρου φίλου σου, θα φτιάξεις ένα τηλεσκόπιο! 

 

Τηλεσκόπιο 

    Υλικά που θα χρειαστείς: 

 

        2 μεγεθυντικούς φακούς διαφορετικού μεγέθους.   

  

  2 ρολά από χαρτόνι, ανάλογου μεγέθους με τους φακούς. 

 

 Χαρτόνι μαύρο.  

 

  Μονωτική ταινία.  

 

Ψαλίδι. 

 

Και τώρα θα δημιουργήσεις το δικό σου τηλεσκόπιο… 

 

    Ντύσε τα 2 ρολά, στο εσωτερικό τους με μαύρο χαρτί. 

Στερέωσε τον 1ο φακό στο ένα άκρο του πρώτου ρολού με μονωτική 

ταινία.  

 

Στερέωσε τον 2ο φακό στο ένα άκρο του δεύτερου ρολού με μονωτική 

ταινία. 

 

Τοποθέτησε το ένα ρολό μέσα στο άλλο και το τηλεσκόπιο σου είναι 

έτοιμο. Όταν θέλεις να κάνεις ζουμ μετακίνησε μέσα έξω τα δύο ρολά. 

 Παρατήρησε τον νυχτερινό ουρανό, για να βρεις  

 το δικό σου Αστερισμό! 

Καλή σου διασκέδαση 

 



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

   

Ανακυκλώσιμες δημιουργίες! 

Με τη βοήθεια ανακυκλώσιμων υλικών από το σπίτι σου και με λίγη 

φαντασία, μπορείς να δημιουργήσεις πολλές και ενδιαφέρουσες 

κατασκευές και παιχνίδια... Σήμερα θα κατασκευάσεις ένα 

Διαστημόπλοιο... 

 

 

 

 

Διαστημόπλοιο!  

       Υλικά που θα χρειαστείς: 
 

 Ένα πλαστικό μπουκάλι ενός λίτρου 

 Κολλητική ταινία (χρώμα επιλογής σου) 

 Δύο σωλήνες από χαρτί κουζίνας 

 Χάρτινα κουτιά δημητριακών ή χαρτοκιβώτια 

 Ένα χάρτινο κουτί γάλακτος ενός λίτρου 

 Τρία πλαστικά καπάκια  

 Βαμβάκι   

 

           Και τώρα θα δημιουργήσεις το δικό σου διαστημόπλοιο: 

Η πλαστική φιάλη θα είναι η δεξαμενή καυσίμου, οι δύο σωλήνες από το  

χαρτί κουζίνας θα είναι οι κινητήρες. Δημιούργησε κώνους χαρτιού  

στην κορυφή των ενισχυτικών κινητήρων. 

 

       Πτερύγια διαστημόπλοιου: 

  Σχεδίασε τα πτερύγια με μολύβι σε χαρτόνι και κόψε τα,  

σύνδεσε τα πτερύγια με το σώμα του πλοίου. Κόλλησε πάνω από κάθε πλευρά του πλοίου χρωματισμένο 

χαρτί ή έγχρωμη κολλητική ταινία ή βάψε τα όπως θέλεις και στη συνέχεια κόλλησε τα φτερά του. 

 

           Λεπτομέρειες: 

Οι τελικές λεπτομέρειες είναι πολύ σημαντικές. Βάλε τα παράθυρα, την ουρά και τα πτερύγια των 

φτερών, καθώς και  ο,τιδήποτε άλλο θέλεις. Χρησιμοποίησε τη φαντασία σου και προσάρμοσε το 

διαστημόπλοιο όπως εσύ επιθυμείς. 

 

Τώρα, με κόλλα ή κολλητική ταινία βάλε όλα τα κομμάτια μαζί. 

             Πρόσθεσε μερικές μπάλες από βαμβάκι στις μηχανές του για καπνό. 

                                                 Και ήρθε η ώρα για αντίστροφη μέτρηση. 3...2…1 

Εκκίνηση!  

Καλή σου διασκέδαση! 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Παιδί και Άθληση…  

Το καλοκαίρι πέρασε... γυρίζουμε πάλι στο πρόγραμμά μας.   

Τα παιδιά έχουν μια έμφυτη ανάγκη για κίνηση και φυσική δραστηριότητα. 

 Η άθληση βοηθά τα παιδιά να βελτιώσουν τη φυσική τους κατάσταση, το 

συγχρονισμό των κινήσεων τους και συμβάλει στη διαπαιδαγώγησή τους. 

Τα πλεονεκτήματα της άσκησης στην παιδική ηλικία είναι πολλά!  

Η άσκηση ξεκινάει από μικρή ηλικία και βέβαια πρέπει να υπάρχει σε κάθε 

ηλικία. 

Στην προσχολική ηλικία η άσκηση μπορεί να γίνει μέσω του παιχνιδιού αλλά 

και μέσω των αθλημάτων.  

Οι γονείς πολλές φορές πρέπει να λάβουν υπόψη τους την κλίση ή το ταλέντο 

του παιδιού.  

Η έλλειψη φυσικής δραστηριότητας μπορεί να επιφέρει επιπτώσεις και να θέσει 

τα παιδιά σε κίνδυνο για: (παιδική) παχυσαρκία, υψηλότερη πίεση του αίματος, 

καθώς και το καρδιοαναπνευστικό τους σύστημα. 

Ιδανική συχνότητα άσκησης για την παιδική ηλικία είναι περίπου μία ώρα για 

τρεις φορές την εβδομάδα.  

Οι ώρες αυτές αρκούν για να διοχετεύσει την ενέργειά του ένα παιδί.  

Εμείς σαν Στελέχη μπορούμε να εντάξουμε μέσα στις συγκεντρώσεις μας 

περισσότερα κινητικά παιχνίδια, ώστε τα παιδιά να διοχετεύουν την ενέργειά 

τους και παράλληλα να γυμνάζονται μέσα από το παιχνίδι. 

Δήμητρα Κουστέρη Personal trainer 

 

 

«Αν μπορούσαμε να δώσουμε σε κάθε άτομο την σωστή ποσότητα 

διατροφής και άσκησης – ούτε πολύ λιγότερη, ούτε πολύ 

περισσότερη – τότε θα είχαμε βρει τον ασφαλέστερο τρόπο για την 

Υγεία». 

Ιπποκράτης 

 

 



 

Κάθε παιδί, σε κάθε γωνιά της Ελλάδας που μας εμπιστεύεται κάθε γονιός, 
γνωρίζοντας τα οφέλη που αυτό αποκομίζει από τα προγράμματά μας, είναι 
για εμάς μοναδικό. Το Όραμα του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού, από το 
ξεκίνημά του, ήταν η ενεργή και πρωτοπόρα συμμετοχή στο κοινωνικό 
γίγνεσθαι.  

Το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού, στο παιδαγωγικό του πρόγραμμά, στηρίζεται 
σε τρείς παιδαγωγικούς άξονες: Προσωπική Ανάπτυξη-Κοινωνική Συμμετοχή 
και Ζωή στη Φύση.  

Στα πλαίσια των παιδαγωγικών αξόνων της Προσωπικής Ανάπτυξης και της 

Κοινωνικής Συμμετοχής, ο Κλάδος Αστεριών του Σώματος Ελληνικού 

Οδηγισμού συμμετέχει στην καθιερωμένη Πανελλήνια Ημέρα Σχολικού 

Αθλητισμού. Η συμμετοχή μας ενισχύει την προσπάθεια μας για τη συνεχή 

σύνδεση του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού με την κοινωνία. Στο πλαίσιο της 

Ημέρας ο Κλάδος Αστεριών διοργανώνει στις 13 Οκτωβρίου το 

Πανελλήνιο «Αθλητικό Πρωινό των Αστεριών», με σκοπό τα παιδιά που 

θα συμμετέχουν και σύμφωνα με το Στόχο που θέτει το Υπουργείο Παιδείας 

«να αποκομίσουν… τα ιδιαίτερα στοιχεία της ευρύτερης παιδείας, που ο 

αθλητισμός μπορεί να προσφέρει μέσω της συμμετοχής, της προσπάθειας, του 

συναγωνισμού και της προσωπικής υπέρβασης».  

Αγαπητοί μας γονείς,   

Το «Αθλητικό Πρωινό των Αστεριών» θα πραγματοποιηθεί για όλη την 

Ελλάδα στις 13 Οκτωβρίου.  

«Η Πανελλήνια συνάντηση για την Αττική θα πραγματοποιηθεί στο κλειστό 

γήπεδο μπάσκετ του Δήμου Γαλατσίου στο Άλσος Βεΐκου και ώρα 09:30 έως 

14:00. Κατά τη διάρκεια του «Αθλητικού Πρωινού», τα Αστέρια και οι φίλοι 

τους, θα γνωρίσουν και θα συμμετέχουν σε Αθλήματα της με την καθοδήγηση, 

Ομοσπονδιακών Προπονητών, Αθλητών Παγκοσμίου Φήμης και 

Πρωταθλητών Ελλάδος». 

 

 

 

 

  

 

 



 

Συνεργάστηκε η συντακτική 

ομάδα: 

 

Βάσω Μαλιάτση-Βοηθός 

Εφόρου Κλάδου Αστεριών 

Ελένη Κοντού-Βοηθός  

Εφόρου Κλάδου Αστεριών 

Κωστής Βομπίρης-Βοηθός 

Εφόρου Κλάδου Αστεριών 

 

Καλλιτεχνική επιμέλεια: 

Αγγελική Σταμάτη-Βοηθός 

Εφόρου Κλάδου Αστεριών  

 

Επιμέλεια έκδοσης: 

Ντίνα Καρυδάκη  

Έφορος Κλάδου Αστεριών 

 

 

 

 

Ιδιοκτήτης:  

 

Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού  

Ξενοφώντος 10, 105 57 Αθήνα  

Τηλέφωνο 2103235794 

FAX: 2103235526 

E-mail: 

kladosasterion@seo.gr    

seo@seo.gr 

www.seo. gr 

 

Γεια χαρά ως 

την άλλη φορά! 

mailto:seo@seo.gr

